Reakcioho Hess-tételének alkalmazdasa

1. Az alabbi folyamatok reakciéhdje koézil melyik adja meg egyben a viz képz&déshoiét is?

1
a) 2H, ) + Oy =2H,0,y) €) Hyy, +502(g> =H,0
b) 2H, ) + Oy =2H,0, d) 2H g+ Oy = H,0

2. A képzE&déshé értékek alapjan allapitsuk meg az alabbi reakcidk reakciohdgiét!

a) 2Mg(bz) + OZ(g) = 2Mg0(bz) b) CaCz(SZ) + 2H20(f) = CCZ(OH)Z(SZ) + Csz(g)
¢) CaCOy ) =CaO0y, +CO,,, (mészégetés) d) CaO, + H,0 )= Ca(OH),, (mészoltas)
e) F6203(Sz) + 3C0(g) = 3C02(g) + 2Fe(sz) f) 2S02(g) + Oz(g) = 2SO3(g)

g) 2NCIHCO3(SZ) = NCIZCO3(SZ) + HZO(g) + COZ(g)

3. 100 kg 90% szenet tartalmazo6 készén elégetésekor

®  hany k] h6 szabadul fel?

*  hiny kg vizet lehetne ezzel 20 °C -r61 100 “C -ra felmelegiteni, ha a héveszteségtdl eltekintiink? (1 kg viz 1 °C -
kal val6 felmelegitéséhez 4,18 k] energia sziikséges.)

4. Egy PB gazpalack 11 kg gazt tartalmaz (propan: CsHs; butan: C4Hyg) Feltételezve, hogy a propan-butan témegaranya 1:1,
szamitsuk ki, hogy

® hany k] energia szabadul fel egy palacknyi gaz elégetésekor?
® hdny kg tiszta szén elégetésével nyernénk ugyanennyi energiat?

5. Ha cinkpor és kénpor elegyét hevitjik, heves reakcié kézben ZnS keletkezik, a f616s kén egy része szublimal:

Zl’l(sz) + S(sz) = ZHS(SZ) Qr =-184 kJ
Sy = S Q. =+49 kJ

sz) g)

= Ha 3,25 g Zn-porbdl és £616s mennyiségi kénporbdl indulunk ki, hany kJ hé szabadul fel?
= A fenti mennyiségl Zn reakcidja esetén hany g S szublimalasahoz elegend6 hé keletkezik?

6. Hany dm? 25 °C-os 0,1 MPa nyomast metant kell elégetni ahhoz, hogy annyi hét nyerjiink, amennyi 1 kg kalcium-
karbonat (CaCO3) hébontasahoz szitkséges? (1 mol CaCOs hébontasa 180 k] energiat igényel)

7. Metant és oxigént tartalmazé 0,6 m?® térfogatt, 25 “C hémérsékleti 0,1 MPa nyomasu gazelegy elégetésekor 44575 kJ
energia szabadul fel. Hany térfogatszazalék metant tartalmazott a gazelegy?

8. 1 m325°C-o0s és 0,1 MPa nyomasi metanbdl és hidrogénbél 4ll6 gazelegy tokéletes elégetése soran 21356,7 kJ
hémennyiség szabadul fel, mikézben szén-dioxid gaz és vizgdz keletkezik. Szamitsd ki a gazelegy anyagmennyiség%o-os
(mol%-os) Gsszetételét!

Megolddsok:

2.2.-1203,2 k] b.-124,6 kJ c. 177,5kJ d. -65,1 kJ e. -29,8 kJ f.-198 kJ g 1284 k]
3. 2. 295500 kJ b. 8836,7 kg viz 4.a. 550,85 M]J b. 16,777 kg
5.2.9,16 k] /9,2 k] b. 47,85 g kén/ 48 g kén 6. 49,5 dm3 7. 20,42 tf% metan

8. kb.: 50-50 mol% metan és hidrogén



